

临近年末骗局多 市民还需擦亮眼

民警提醒:不要因为贪小便宜而上当受骗

信阳消息(记者 韩蕾)“上周我在东方红大道医药公司门口,接连碰到两对母女,借口都是身上没钱,想要点钱,说是能填饱肚子就行,我说既然你们这样,我帮你们打110报警求助。谁知道那两对母女见我打110,话也没多说,转身就跑了!”昨日上午,市民王先生向记者讲述了他在街头所遇的一幕,“现在快年底了,这样的骗子越来越多了!”

临近年末,市民都希望能将自己的钱袋子装得满满的,欢喜过个好年。不过不少“有心人”也盯上了市民的钱袋子,我市街头也随之出现了充话费送优惠、捡钱分钱等骗局,所

以,市民要提高警惕,谨防被“有心人”忽悠。

前段时间在邮政大厦附近,有个骗子假装成急于销赃的小偷,看到有人走向车站,他就会问你,要不要苹果手机,然后给市民展示他手里的手机,如果市民被吸引了,他就会暗中调包。“有个小伙子就是这样被骗的!”浉河区老城公安分局的罗警官告诉记者,还有一种是骗子假装成急于销赃的小偷,跟手机贴膜摊主讨价还价,同时故意提高音量,让周围的人听到,而且在交易过程中他们会营造出偷偷摸摸怕被发现的氛围,让市民没有好好检查手机真假的机会,这

时如果谁贪便宜买下手机,那就上当了。

“捡钱分钱,也是个常见的骗局。”罗警官介绍说,就是几个托,其中一个人故意走在一位市民面前,又故意掉一沓钱,另外一个托看到你捡到,就上前说给自己分点钱,不然报警或者说知道是谁掉的钱,这时捡钱的人就从身上拿出一部分钱给托,其实掉在地上的钱除了上下是真的外,里面的全是白纸。

“年底了,骗局会比较多,市民一定要擦亮眼睛,切不可因为贪小便宜而上当受骗!”罗警官提醒,“另外也不要随便跟陌生人搭讪,谨防被忽悠。”

消除隐患 确保安全

我市开展劳动密集型企业消防安全专项治理行动

信阳消息(邵伟)为深刻吸取近年来劳动密集型企业火灾事故教训,坚决防止类似火灾在我市发生,市消防部门决定自即日起至2015年年底在全市范围内开展劳动密集型企业消防安全专项治理行动。

这次专项治理行动的范围是市内所有劳动密集型企业,包括制鞋、制衣、纺织、玩具、肉食蔬菜水果等食品加工、家具木材加工、物流仓储等及易产生粉尘有爆炸危险企业的生产加工车间、经营储存场所和员工集体宿舍。通过各级、各部门的共同努力,实现劳动密集型企业5个100%,即单位消防安全责任落实率达100%、固定消防设施完好率达100%、违规使用彩钢板、保温材料和液氨的查处率达100%、重点岗位和工种人员培训上岗率达100%、单位疏散演练率达100%。

市消防支队要求,各级消防部门要迅速行动,全面细致地对行动主要任务及措施进行部署,并积极提请政府和公安机关,发动相关职能部门共同开展专项整治行动,确保各项工作落到实处。要按照“全面排查、消除隐患和确保安全”的总体要求,按照辖区网格责任划分,组织辖区各村(居)委会对辖区内的人员密集场所进行全面细致地摸底排查。要充分利用户外视频、电视、微信等载体,不间断播放消防安全常识、警示教育片,扩大宣传覆盖率,营造社会“关注消防、学习消防”的浓厚氛围,为此次专项行动的开展搭建有力平台。同时,分批次、分行业组织人员密集场所消防安全责任人、管理人以及员工开展培训,讲解普及《消防法》和《消防安全常识二十条》,全面提高火灾防控和自救能力。要立足“灭大火、打恶仗”,从思想、组织、装备、训练和预案等方面切实做好灭火救援各项准备工作。专门对执勤车辆、器材装备进行维护保养,保证车辆油、水、电供应充足,器材装备处于良好的运行状态。

施工不慎一名工人被埋压 消防官兵及时营救终脱险



消防官兵正在事故现场救人时的场景。

信阳消息(记者 韩蕾)12月8日13时08分,平桥消防大队接到报警称,在平桥区光明路平桥三小旁的建筑工地的钢构件倒塌,并有1人被埋压。接警后,消防官兵迅速出动2辆消防车赶赴事故现场实施救援。经过消防官兵以及现场施工人员的紧张救援,伤者成功从废墟中救出,并被紧急送往医院。

记者在现场看到,类似地下车库入口的地方,有一个钢骨架已垮塌一半,工地围满了面色沉重的工友,拿着锄头、铲子拼命挖掘。但由于钢结构大梁沉重,加之垮塌后大量钢筋、混凝土、板材覆盖在上层,挖掘进展缓慢。现场群众告诉记者,当时工地正在浇灌混凝土,房屋突然垮塌,一名施工人员来不及撤离

被掩埋在里面,生死未卜,情况十分危急。

13时20分,侦查完现场情况后,平桥消防官兵迅速布置了作战行动。首先,找到施工方调来1辆挖掘机,利用钢丝绳将压塌的部分抬起,之后现场的消防官兵一边疏散围观群众,一边组织该工地熟悉建筑情况的工人,一起对垮塌建筑物表层钢筋混凝土进行清理。当废墟上层大量混凝土和板材被清理后,消防官兵立即使用撬杠、机动链锯等救生、破拆器材装备,一层一层剥开钢管板材。当接近被困者时,救援官兵改用手工操作,一点点清除障碍物,被困者大部分肢体暴露出来,被压住的腿部也慢慢从废墟下挪出。

“谢谢消防官兵的救援,把我们的工友救出来了,感谢你们!”13时55分,经过半个多小时的艰苦作战,被埋压的施工人员被成功解救出来,看着被困的工友终于又回到大家身边,工地上的工人们激动得不停对消防官兵说着“谢谢”。当把被困者送上120救护车之后,平桥区消防大队的官兵们,向工地群众讲解了安全生产的注意事项,并提醒他们增强防范意识。



信阳晚报

2015

年度发行 全面启动

全年 156元/份

办 信阳人爱读的报纸

订报热线
6228955/6221069/6227600

河南省一级报纸
刊号: CN41-0064 邮发代号: 35-35
全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅